

埃及清除塗鴉 華父母疑舉兒刻字

旅局發布指南 要求注重出遊禮儀

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）中國式塗鴉「到此一遊」驚現埃及樂蜀（內地稱盧克索）神廟浮雕，引發公眾持續關注。據媒體向埃及古跡最高委員會相關人員求證，獲悉樂蜀神廟的塗鴉已被清除。而事件另一方，刻字少年家長也已公開道歉，但有網友通過對比照片質疑其道歉存欺騙之嫌，刻字行為或由父母托着進行。國家旅遊局則發佈《中國公民國內旅遊文明行為公約》和《中國公民出國（境）旅遊文明行為指南》，倡導出境旅遊注重禮儀，保持尊嚴。

據內地媒體報道，埃及古跡最高委員會相關人員日前證實，當地時間27日早晨，樂蜀神廟的塗鴉已經清理乾淨。「這是第一次有中國遊客這樣的行為，我希望這也是最後一次」，樂蜀神廟的主管曼蘇爾·伯萊克（音）稱，「歷史是屬於全世界的，遊客應該注意自己的行為」。

神廟主管：有責任維護遺跡

據伯萊克介紹，工作人員用一種特殊材料塗在中文字跡表面，風乾以後字跡就被完全覆蓋。他還稱，用這種方法處理，效果不錯。

伯萊克表示，已經知道刻字少年丁某和其家長已向公眾和埃及人民道歉，但是他亦強調，這種行為是「不好的」，「我們有責任保持遺跡的原狀」。他表示，如果有遊客在古跡或是紀念碑上塗鴉或是亂刻亂畫被抓到，依法將可能面臨監禁。

儘管丁某父母替孩子向公眾道歉，並表示在媒體的輿論之下孩子「痛哭了一晚」，但並未換來事件平息。由於



■浮雕右側人物身上的中文塗鴉（紅圈）已基本被清除。網上圖片

深感「被丟臉」，不少內地網友情緒激動，並對塗鴉事件的各種細節不斷挖掘。

感事件丟臉 深挖刻字細節

有細心網友通過對比照片發現，一張由新華社攝影記者5月26日拍攝的照片中，一名成年男性遊客的身高僅到被刻字浮雕人物的小腿處，因此很多網友提出質疑，還未成年的丁某身高應該是夠不着浮雕人物的上半身位置並留下刻字的。就有網友質疑丁某父母在道歉中提及的「事先不知情」存在欺騙之嫌，很有可能是其托舉着幫助孩子完成塗鴉的。

而對於中國公民在旅遊中出現的不文明行為，中央文明辦聯合國家旅遊局在2006年10月2日就發佈過《中國公民國內旅遊文明行為公約》和《中國公民出國（境）旅遊文明行為指南》。在埃及塗鴉事件發生後，國家旅遊局又於日前將這兩份倡議發佈在其官方網站上。

《國內旅遊文明行為公約》提出8項倡議，希望公眾杜絕吐痰等行為維護環境衛生、不在文物古跡上塗刻等保護文物古跡。而《出國（境）旅遊文明行為指南》則向公眾提出，出境旅遊、注重禮儀、保持尊嚴、講究衛生、愛護環境、參觀遊覽、遵守規定等倡議。

湖南古城牆44雕像遭「斬首」



香港文匯報訊 據華聲在線報道，南京中學生丁錦昊在埃及神廟浮雕上刻下「到此一遊」，引發輒然大波。湖南長沙幾個景點，也發現「到此一遊」、「我愛你」等刻字留言幾乎是各景區「標配」，更有天心閣古城牆浮雕景觀44個人像遭「斬首」。

在長沙人民西路立交橋下的天心閣古牆上，有一段50餘米的浮雕景觀，雕刻了長沙的白沙井、火宮殿、九芝堂等眾多歷史景點，浮雕中的人物造型有近百個。

讓人驚愕的是，這些原本雕刻精美、高約10厘米的近百個浮雕人物，有44個被人惡意削掉了腦袋，還有幾個雕刻被噴上了紅漆。好好一道景觀牆，損毀嚴重，慘不忍睹。

而在天心閣西門的綠化廣場上，離地一米多的巨大警世鐘內壁，被「**到此一遊」、「**我永遠愛你」等各種塗鴉寫滿，有的是用粉筆、塗改液所寫，也有的是用利器刻畫的。

景點管理處工作人員稱，近年來遊客塗鴉現象已經好轉很多，這些刻字大多是幾年前留下的。

粵首列自造城際動車成功下線



■和諧號CRH6型城際動車組。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 顧一丹 廣州報道）由廣東省南車軌道交通建造的首列城際動車28日成功下線，這是廣東省首列自造列車。廣東省省長朱小丹為其主持發車儀式。

廣東南車軌道交通車輛修造基地2010年9月開工建設以來，經過兩年時間，首列CRH6型城際動車組於昨日正式下線。當天上午，廣東省省長朱小丹赴江門實地調研廣東南車軌道交通車輛修造基地建設情況。

朱小丹與中國南車集團等相關單位負責人座談，他指，生產世界一流水平的城際列車是廣東製造的一個夢想，更是中國製造實現宏偉民族夢的組成部分。目前，項目技術平移取得重大成功，全鏈條產業發展趨勢初步呈現，建立國家城際列車標準的基礎性工作扎實推進。接下來要統籌規劃好廣東城際軌道交通及其裝備製造業發展；繼續跟進技術平移，推動綠色低碳發展；深化與世界知名企業的合作，使廣東生產的城際列車達到世界最進水平。

世界華裔傑青「華夏行」開幕

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）第九屆「世界華裔傑出青年華夏行」暨「2013華裔青年交流年活動」28日上午在人民大會堂開幕，來自五大洲74個國家和地區的500位華裔傑出青年代表出席。國務委員楊潔篪、全國政協副主席李海峰出席開幕式。楊潔篪希望廣大華裔青年發揮優勢，成為溝通華裔華人社會和當地主流社會的橋樑和紐帶。

本屆「華夏行」由國務院僑辦和海外交流協會舉辦，以「綻放青春光彩、共圓共享中華夢想」為主題，將在接下來的7天時間裡舉辦華裔傑出青年論壇，組織有關中國道路、傳統文化、經濟發展、外交戰略等專題演講，開展海內外各界青年互動交流，並分多條路線赴北京、浙江、山東、河南、陝西等地參觀考察。

首艘國產科考破冰船明年下水

香港文匯報訊（記者 沈夢珊 上海報道）中國第一艘自建的極地科學考察破冰船，目前已完成新船的可行性研究報告，預計2014年下水。據悉，新破冰船將具備國際一流水準，擁有前後雙向破冰能力，不會被困在冰區。開創中國船舶航行最南緯度新紀錄、實現中國在北極東北航道首航的中國極地科學考察船「雪龍號」船長王建忠表示，未來新船建成後，將和「雪龍號」各司其職，「雪龍號」側重運輸，新船側重破冰和科考，可根據不同海域的特點派出不同的考察船。

京嚴控三公 公務接待費減20%

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）為嚴格控制「三公經費」支出，北京今年在年初預算基礎上，再度嚴格把關「三公經費」，其中公務接待費壓縮20%、會議費用壓縮10%、培訓費和印刷費壓縮5%；出國費用壓縮10%，並向教育、科研、文化等新增出國事項傾斜。

根據北京日前出台的《2013年北京市級部門厲行勤儉節約、加強預算管理的實施意見》，要求嚴格控制「三公經費」、會議費、培訓費、差旅費、印刷費等一般性支出，降低行政運行成本。對於「三公經費」支出，進一步強化預算的剛性轉移、藏匿接待費，亦不得向下級或其他單位轉嫁、攤派。

此外，北京還將會議費壓縮10%，培訓費、印刷費壓縮5%，年度預算實際執行規模在上年基礎上同比壓縮；要求充分挖掘資源，盡量採用電視電話、網絡視頻或在本單位內部場所召開會議。

6天「防爆檢查」深機場關部分出入口

香港文匯報訊（記者 郭若溪、實習記者 胡瑞鳳 深圳報道）記者從深圳機場獲悉，根據民航總局要求，並配合6月全國「安全生產月」活動的開展，深圳機場將於今日0:00起至6月3日24:00，在A、B候機樓及國際候機樓（D樓）進出港大廳各個入口實施為期6天的防爆檢查。此次防爆檢查屬於例行檢查，期間深圳機場候機樓將臨時關閉部分出入口，並實行單向進出。

深圳機場表示，「防爆檢查」是民航總局對每

個機場的例行要求，在深圳機場防爆檢查期間，因地鐵機場東站通往A、B號候機樓的連廊入口也將臨時關閉，深圳機場提醒乘坐地鐵前往機場乘機的市民，需通過A、B候機樓一樓到達廳的入口繞行至二樓出發大廳。

由於旅客進入候機樓需先接受防爆檢查，因此在早晨、中午及部分客流高峰時段，旅客進入候機樓可能需短暫排隊，深圳機場也提醒近期乘機旅客盡量提前2小時到達機場，以免耽誤乘機。

電子商務交易額年破8萬億

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報道）內地電子商務服務業發展成績斐然。商務部昨日在「第二屆京交會」期間正式發佈了《中國電子商務發展報告（2012）》。報告顯示，2012年中國電子商務交易額突破8萬億元，同比增長31.7%，其中網絡零售額超過1.3萬億元，同比增長67.5%。

商務部電子商務和信息化司司長李晉奇表示，電子商務服務業正在成為一個新興產業，在轉變經濟方式、推動產業升級方面發揮重要作用，已

經成為拉動內需、擴大消費、促進就業重要途徑之一。

報告稱，2012年電子商務發展呈現以下特點：網絡購物大面積普及，銷售規模呈現爆發式增長，增速約為當年社會消費品零售總額的4.7倍；傳統企業銷售模式轉型，紛紛湧入電子商務領域；電子商務服務業初具規模，電子交易、物流配送、安全支付等形成；跨境電子商務成為新的發展熱點；新一代互聯網技術助推發展。

新疆副主席：暴力事件由宗教極端勢力煽動



■史大剛回答本報記者關於新疆穩定問題的提問。 香港文匯報記者蔡鑾 攝

香港文匯報訊（記者 蔡鑾 北京報道）新疆維吾爾自治區副主席史大剛昨日在北京向本報記者表示，新疆的大局是穩

定的，新疆發生的幾起暴力事件都是由宗教極端勢力煽動引發的。新疆將要加強對宗教場所、宗教人士、宗教社會活動等方面的管理。任何個人，不管屬於哪個民族，利用哪一種宗教直接破壞活動。絕對不允許極少數的民族分裂分子把新疆從中國的版圖上分裂出去，任何破壞新疆各民族和諧穩定的行為都是不允許的。對於任何個人，不管屬於哪個民族，利用哪一種宗教直接破壞活動，我們都要依法嚴厲打擊。

史大剛是在國務院新聞辦舉行的新疆對外開放暨第三屆中國亞歐博覽會情況發佈會上作上述表述的。他坦言，單獨的幾件恐怖事件確實給新疆造成了很多不利的影響，讓沒有到過新疆的人覺得新疆社會的穩定性很差，這其實是極少數恐怖分子所為，他們就是想破壞新疆社會的和諧穩定，給新疆抹黑，好達到他們分裂新疆的目的。

談及如何加強新疆社會穩定，史大剛

說，自治區提出了「教育、管理、建設、打擊」這八字方針。教育廣大信教群眾和各族群眾在法律允許範圍內享受宗教信仰自由，同時反對任何形式利用宗教的暴力破壞活動。絕對不允許極少數的民族分裂分子把新疆從中國的版圖上分裂出去，任何破壞新疆各民族和諧穩定的行為都是不允許的。對於任何個人，不管屬於哪個民族，利用哪一種宗教直接破壞活動，我們都要依法嚴厲打擊。

加強宗教社會活動管理

他表示，要加強對宗教場所、宗教人

士、宗教社會活動等方面的管理。否

則，一些信教群眾聽信那些野阿訇胡說

八道的話，哪兒會有祥和穩定的局面。現在一些極端狂熱勢力和不法之徒利用宗教，煽動一些認識不高的宗教群眾，導致一些極端事件發生。新疆發生的幾起暴力事件都是由宗教極端勢力煽動引發的。

同時，史大剛指出，沒有到過新疆的人，總是感覺新疆社會治安很差，新聞媒體上時不時出現一些負面報道。事實上，新疆的大局是向好的、穩定方向發展的，無論是經濟基礎、思想基礎、社會基礎，都是盼穩定、盼和諧、盼富裕。新疆近幾年遊客數量以每年15—20%速度增長，去年，來新疆旅遊的遊客數量達到4,861萬人次，由此看出新疆的整體局勢還是很穩定的。

八道的話，哪兒會有祥和穩定的局面。

現在一些極端狂熱勢力和不法之徒利用

宗教，煽動一些認識不高的宗教群眾，

導致一些極端事件發生。新疆發生的幾

起暴力事件都是由宗教極端勢力煽動引

發的。

八道的話，哪兒會有祥和穩定的局面。